 (Ce document contient un modèle de communiqué (p.1 et 2), les règles de rédaction d’un communiqué (p. 3 et 4), et divers exemples de communiqués déjà publiés (p. 5 à X)). 

Communiqué de presse – Pour diffusion immédiate (ou Sous embargo jusqu’au XX/XX/XXXX)
Lieu - Date

NOM ENTREPRISE est récompensée pour ses engagements sociaux et environnementaux et obtient le label RSE Positive Workplace©
	LOGO PWP AVEC LE NOMBRE D’ETOILES
	
Mois Année : NOM ENTREPRISE vient d’être récompensée pour sa maturité RSE par la labellisation Positive Company. NOM ENTREPRISE a choisi de s’engager dans cette nouvelle démarche de labellisation car elle implique directement les parties prenantes de l’entreprise (employés, clients, fournisseurs et partenaires) et qu’elle rayonne à l’échelle Européenne. 



Pour l’accompagner dans cette démarche de progrès, NOM ENTREPRISE prend soin de sélectionner des organismes reconnus avec des méthodes d’évaluation solides. 
En Mois Année, c’est avec Positive Company© qu’elle choisit d’entamer un nouveau programme de labellisation afin de pouvoir donner, cette fois, la parole à ses parties prenantes (employés, clients, fournisseurs et partenaires). À leur écoute, NOM ENTREPRISE est conquise par cette démarche innovante qui inclut un audit à 360°. 
Le label Positive Company® vise à reconnaître les entreprises ambitieuses en matière de durabilité et à les accompagner dans leur transition vers des pratiques plus respectueuses de l’Environnement, de l’Humain et du Vivant.

Aussi, les référentiels fondés sur l’ISO 26000 (Norme Internationale en RSE) et les Objectifs de Développement Durable (ODD) de l’ONU garantissent une haute qualité d’évaluation et ainsi la pertinence du résultat. 
Après 3 mois d’enquête et d’évaluation, NOM ENTREPRISE obtient une note de XX,XX/100 et atteint le niveau X étoiles (sur 3) de maturité RSE. Ce résultat fait la fierté et renforce l’ambition de la NOM ENTREPRISE, consciente qu’être actrice d'une économie plus durable est un impératif moral et le facteur clé d’une réussite individuelle ET collective. 
INTEGRER DES RESULTATS DES ENQUETES PARTIES PRENANTES 
XX% des collaborateurs interrogés considère NOM ENTREPRISE comme une entreprise responsable.
XX% se sentent motivé·e et épanoui·e dans leur travail.
Alignés avec la Raison d’Être de NOM ENTREPRISE, ses engagements de progrès à moyen terme sont : 
- L’engagement de NOM ENTREPRISE vers zéro émission nette, en réalisant un bilan carbone scope 3,
- L’inscription de sa Raison d’Être dans ses statuts afin de protéger la mission de l’entreprises, 
- La publication d’un rapport RSE annuel, 
- L’officialisation d’un comité RSE interne, 
- La création d’un comité des Parties Prenantes, 
- L’accès au capital de l’entreprise à ses collaborateurs par un système de BSPCE…

"Cette nouvelle reconnaissance de nos engagements sociaux et environnementaux nous incite à continuer nos efforts collectifs, en permettant à toutes nos parties prenantes d’être actrice de notre développement… durable ! » ." XXXX XXXX, fondateur.trice de NOM ENTREPRISE.

A propos de NOM ENTREPRISE
NOM ENTREPRISE est une société…. Descriptif activité


A propos de Positive Company, le label RSE Made In France
Alors que la majorité des notations extra financières sont fondées sur la fourniture de documents/chartes/indicateurs, Positive Company a révolutionné ce marché en développant un programme unique qui lui permet de se prévenir de la notion de greenwashing.  La méthodologie interroge les parties prenantes de l’organisation et les positionnent témoins de ses engagements RSE par le biais de questionnaires anonymes comptant pour 50% de la notation. 
Le programme de labellisation se déroule en deux temps sur une durée de deux à quatre mois :
1. Un diagnostic RSE sur le modèle de gouvernance, l’activité, l’impact environnemental, l’engagement social et l’empreinte territoriale - par le biais d’une plateforme digitale.

1. L’interrogation des trois plus importantes parties prenantes (salariés, clients et fournisseurs) à l’aide de questionnaires anonymes, dont les résultats permettent de valider le niveau de responsabilité de l’entreprise et d’obtenir le label de 1 à 3 étoiles.

La labellisation Positive Company est valable 3 ans avec un audit de progrès annuel.
Contact presse : Isabelle Frey, Responsable Marketing & Communication, + 33 6 83 85 33 43 – ifrey@positive-company.eu
Pour en savoir plus : le site.
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Comment faire un (bon) communiqué de presse ?
Les grandes étapes pour faire un bon communiqué de presse n'ont pas beaucoup évolué à l'ère digitale : il faut sélectionner les cibles, trouver un titre accrocheur et hiérarchiser les informations. Nouveauté cependant, le contenu se fait de plus en plus interactif pour accrocher l'attention des médias.

Les étapes préparatoires
Avant d'entamer la rédaction du communiqué, il faut impérativement commencer par définir :
1. Le sujet. Du changement de logo au lancement d'un produit, de nombreux points peuvent être abordés ;
1. Les objectifs. L'information transmise doit-elle servir à attirer des leads ? À renforcer l'image de marque de l'entreprise ? À rassurer d'éventuels investisseurs ? ;
1. Le public ciblé par le message (clients, concurrents, prospects) ;
1. Les journalistes et influenceurs à contacter. Presse spécialisée ou généraliste ? Figure montante de la blogosphère ou influenceur Instagram ? Tout dépend du contexte, la règle d'or étant de viser les médias et les personnalités les plus suivis par le public ciblé.
Une fois ces points éclaircis, la mise en forme du communiqué devient beaucoup plus simple.

Trouver une bonne accroche
Les médias reçoivent de nombreux communiqués de presse chaque jour, si bien que la plupart des journalistes n'ont que très peu de temps à y consacrer. Ils évaluent alors l'intérêt de l'information simplement en lisant le titre et le chapeau. D'où la nécessité de soigner ces deux parties pour les inciter à lire l'ensemble du communiqué :
le titre idéal est toujours court et percutant. Il doit également résumer parfaitement le message principal du communiqué ;
le chapeau doit quant à lui synthétiser les principales informations. Pour y parvenir facilement, il est recommandé d'appliquer la célèbre règle des 5 W qui consiste à répondre aux : Who, What, Where, When and Why (qui, quoi, où, quand et pourquoi).
À noter également qu'un chapeau est toujours très court : 3 à 4 lignes suffisent normalement.

Structurer le contenu
Pour que les journalistes repèrent d'un seul coup d'œil les informations qu'ils recherchent, le plus simple est de respecter la structure « classique » du communiqué de presse. Cette dernière se présente comme suit :
1. la mention « communiqué de presse » doit toujours figurer en haut du document, pour que le lecteur sache tout de suite de quoi il s'agit ;
1. vient ensuite le logo de l'entreprise ;
1. puis la date ;
1. le titre ;
1. le chapeau ;
1. le corps du communiqué en lui-même, qui détaille toutes les informations essentielles ;
1. une partie « à propos », qui présente brièvement l'entreprise avec si possible un lien vers son site internet ;
1. et enfin les contacts presse (nom, prénom, fonction, e-mail et/ou téléphone) que les journalistes pourront joindre s'ils ont besoin de plus d'informations.
En tout, le communiqué ne doit pas excéder deux pages Word.
Soigner le corps du communiqué
Pour bien faire passer le message de l'entreprise, il convient tout d'abord de hiérarchiser l'information, en respectant le principe de la pyramide inversée. En d'autres termes, il faut commencer par les informations les plus importantes, pour conclure sur les points de détails. Il est également recommandé d'opter pour une présentation aérée, en utilisant au besoin plusieurs sous-titres. Enfin, l'ajout de contenu multimédia interactif (vidéo pour présenter un produit, interview d'un dirigeant, témoignage client en piste audio, call-to-action pour inciter le journaliste à visiter une page du site) est également "un plus" à l'ère du digital. Non contents de véhiculer beaucoup d'informations, ils rendent également les communiqués plus attractifs, aussi bien pour les journalistes que pour les influenceurs.

Quand envoyer un communiqué de presse ?
Élection d'un nouveau dirigeant, entrée en bourse, sortie d'une nouvelle technologie, événement caritatif sponsorisé par l'entreprise, obtentions de reconnaissances externe (label) : il existe mille et une bonnes occasions de faire un communiqué de presse.
Mais reste encore à l'envoyer au bon moment : il faut prendre en compte les horaires d'ouverture des médias et les délais de bouclage, pour que l'information soit relayée correctement. Ou le rythme de publication des influenceurs, le cas échéant.
Cela étant dit, la meilleure période pour envoyer un communiqué s'étend du lundi après-midi au jeudi (avant 18 heures) pour la grande majorité des journaux généralistes. Il est en revanche plus prudent d'appeler le standard des médias spécialisés pour déterminer le moment propice : leurs méthodes de travail varient en effet beaucoup d'un cas à l'autre.


Exemples de communiqués de presse : Original sur ce lien.
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Le groupe Nexeo obtient le label Positive Workplace** et renforce la place de la RSE dans sa stratégie
Published on 21/07/2020 à 11:53
Nexeo Groupe, acteur majeur spécialiste du Conseil Métier et de la transformation des Systèmes d'Information en Banque, Finance et Assurance, annonce sa labellisation Positive Workplace** France. Cette obtention appuie encore davantage sa démarche RSE, affichée depuis ses débuts, et vient enrichir sa stratégie à long-terme.
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Un label RSE pour se développer de façon durable et responsable
NEXEO groupe a inscrit, dès sa création, son action dans une politique de responsabilité sociale et environnementale forte et engagée. Conscients de l’impact de son activité sur l’environnement, NEXEO n’a de cesse de mettre en place de nouvelles actions dont toutes les parties prenantes, et en particulier les salariés, sont acteurs.
C’est pourquoi, les fondateurs ont décidé de lancer NEXEO dans un programme de labellisation RSE en permettant un audit 360° de ses pratiques. Ceci dans le but :
    • D’évaluer puis améliorer ses actions RSE
    • De sensibiliser les parties prenantes de son secteur (clients, fournisseurs et salariés)
    • De mieux souligner ses valeurs
    • Et de donner plus de sens au travail de ses salariés
Récemment, ses actions ont été reconnues et récompensées par Positive Workplace, Audité sur 5 grands thèmes (activité, gouvernance, social, environnemental et impact local), le Groupe a pu recevoir un grand nombre de préconisations. Son niveau de maturité, fixé à 2 étoiles (sur 3), montre une fois de plus la place de la responsabilité sociétale et environnementale dans la stratégie du Groupe.
Suite à cet audit, Nexeo Groupe se fixe un ensemble d’axes d’amélioration pour un engagement durable, dont notamment :
    • L’inscription de NEXEO groupe vers zéro émission nette, en réalisant leur premier bilan carbone
    • La structuration d’un dialogue avec ses parties prenantes pour réduire son impact local
    • L’enrichissement de sa démarche RSE par tous ses canaux de communication



Une récompense supplémentaire qui souligne l’engagement du Groupe
C’est un point essentiel pour NEXEO groupe, que d’impliquer toutes les parties prenantes dans cette démarche centrale. Qu’il s’agisse de déployer le recyclage des déchets dans les cafétérias ou les bureaux, de mettre en place des détecteurs de présence, ou bien de soumettre une charte RSE à ses sous-traitants et de privilégier le choix de prestataires sur des critères et des labels engagés, toutes les actions comptent, qu’elles soient "ce petit détail du quotidien" ou une action stratégique.

Nexeo Groupe est par ailleurs engagé depuis sa création dans de nombreuses démarches sociales et environnementales. Chaque année sa politique RSE se déploie encore davantage et sa performance est reconnue via de nombreux organismes :
    • Une active contribution aux objectifs de développement durable de l’ONU en étant signataires des ODD depuis 9 ans
    • Un statut gold Ecovadis depuis 2012 et Platinium depuis 2020 (top 1% des entreprises de son secteur)
    • Sans compter son positionnement en première position dès sa première participation aux labels HappyAtWork et Great Place to work.
"Cette nouvelle valorisation de notre engagement nous incite à continuer nos efforts collectifs, en permettant à toutes nos parties prenantes de limiter toujours plus notre impact environnemental." Antoine Darcet, co-fondateur du Groupe Nexeo.
A propos de Nexeo
Nexeo est une société de service spécialisée en Conseil Métier et Transformation SI dont les prestations sont destinées aux acteurs de la Banque, la Finance et l’Assurance. La responsabilité sociale et environnementale, ainsi que le bien-être de ses collaborateurs sont au cœur de sa stratégie. 
Fondé en 2002 à Paris, Nexeo réalise près de 35 M€ de Chiffre d'Affaires auprès d'une clientèle composée de grands comptes. 

Plus d'informations : www.nexeo.group
Communiqué publié par Service communication
Published on 21/07/2020 à 11:53 sur 24presse.com
Service communication
NEXEO GROUPE

 www.nexeo.group/
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